

汛期潮位上涨黄浦江成“悬河”

市人大代表建议:在吴淞口建拦潮闸以免外滩江堤“节节高”

本报讯(记者 姚丽萍)外滩江堤一年年长高,因为潮水在涨。如此循环,黄浦江是否也会变成地上悬河?昨天下午,市人大常委会组成人员视察本市防汛状况,市人大代表王志一建议,在吴淞口建起闸门,才是阻挡海潮入侵的根本措施。

江堤“长”个不停

上海属于典型的平原感潮河网地区,海潮给防汛带来巨大压力。市防汛指挥部提供的数据显示,自上

世纪中期以来,黄浦江苏州河口的最高潮位不停抬高,五、六十年代是4.65米,七、八十年代为5.22米。1997年11号台风来临时达到5.72米,当时的警戒水位是4.55米,水面高出外滩地面2.5米。

潮位涨,江堤就跟着“长”。目前,外滩的江堤高度已达6.9米,可防200年一遇的潮水。

吴淞口建闸门

近20年来,因全球气候变暖,

海平面上升,以及热岛效应、地面沉降等多种因素的交互影响,水患呈现出更复杂、多变、突发的态势,“潮涨堤高”的因果循环还在继续。曾从事海事工作的王志一代表建议,要防止黄浦江变成地上悬河,一个根本措施就是在吴淞口建造闸门,阻挡大海潮入侵。

王志一说,荷兰阿姆斯特丹、意大利威尼斯的海拔高度在海平面之下,也曾不停地加高河堤防汛,但最后还是放弃了这个办法,转而建造

海堤闸门,阻挡大海潮的入侵。

预计需60亿元

市防汛指挥部负责人说,要防止千年一遇的高潮有两个办法:一是继续追加黄浦江苏州河口堤岸的高度,一是在吴淞口建造闸门。究竟选择哪一个方案,还在论证。若要建造吴淞口闸门,动态预计需要投入60亿元。参加视察的市人大代表们普遍认为,建造闸门阻挡海潮,与城市安全密切相关,值得加大投入。

世博系统举行倒计时1000天动员大会

本报讯(记者 金秋华)2010上海世博会筹办工作全面升温、全面加快,世博系统昨天举行“倒计时1000天动员大会”。世博会执委会常务副主任、市委常委、副市长杨雄,世博会执委会专职副主任、上海世博局党委书记钟燕群出席大会并讲话。

UPS上海国际航空转运中心昨破土动工

本报讯(记者 金志刚)昨天下午,UPS位于浦东国际机场的国际航空转运中心破土动工,UPS成为首家在中国建立国际航空转运中心的美国航空公司。市人大常委会副主任周慕尧出席了动工仪式。

总政宣讲团在沪作报告

本报讯(记者 江跃中 通讯员 方宏向 朱金兵)昨天,由解放军总政治部组织的全军学习贯彻胡锦涛总书记在中央党校重要讲话宣讲团,在上海警备区部队作了专场辅导报告。上海警备区政委吴齐少将,总政和南京军区有关负责人以及1000多名官兵,听取了西安政治学院教授李保忠作的报告。

智利海军训练舰上午抵沪访问

本报讯(记者 江跃中 通讯员 吴寒月)今天上午10时,智利海军“埃斯梅拉达”号训练舰在舰长乌贝托·拉米雷斯海军上校的带领下,驶入长江口水域,开始了对上海为期7天的访问。

上海国际汽车城企业家联谊会昨成立

本报讯(记者 朱全弟)昨天下午,上海国际汽车城企业家联谊会成立,首批会员单位41家,涵盖整车及零部件生产、汽车研发等行业。上海大众联合发展有限公司、德尔福派克电气系统等企业,纷纷加入。

上海轻工外经公司20年增值百倍

本报讯 今天,上海轻工业对外经济技术合作有限公司成立20周年,这家与外资结缘的国企从原始资本金1000万元,历经创新发展获得增值100倍的巨大收益。脱胎于上海轻工业局援外办的这家国有企业,如何逐渐发展壮大成为一家集制造、进出口贸易和投资为一体的综合性国有企业?详见本报今日B23版专题报道。

为16到35岁女性设计职业生涯

上海市青年女性职业飞翔计划启动

9:00 上午首发

本报讯(记者 宋宁华)今天上午9时,市妇联、市教委、市劳动和社会保障局、市慈善基金会联合推出“上海市青年女性职业飞翔计划”,并在中华职校举行启动仪式。

此次推出的“计划”,以“培育职业素养,发展创造能力;成就创业梦想,收获和谐人生”为主题,以16到35岁的青年女性为主要服务对象,以引导职业精神树立、职业生涯设计辅导和就业援助服务为主要内容,并以职业飞翔种子训练营为载体,帮助青年女性顺利走向职场。

为推动项目更好地开展,今年6月,市妇联在全市招募愿意把自己的职业经验与青年女性分享的志愿者。短短一个月内,有近百人报名参加,平均年龄37岁,本科以上文化程度的占66%。志愿者将走进职校或社区对青年女性作职业辅导。



上海首支治安护村队亮相宝山

统一穿着保安制服、每人配备一辆轻便摩托车,由宝山区月浦镇沈巷村村民和社区志愿者组成的沪上首支治安护村队一亮相,就受到

了村民的欢迎。治安护村队在公安民警的指导下,每天巡逻在乡间,做百姓的“守护神”。

杨建正 摄影报道

60个文明示范路口第23次测评今天揭晓 申城人行道乱堆放明显减少

10:00 上午首发

浦东新区、普陀区、卢湾区、黄浦区和虹口区,本次测评人行道畅通率均达到100%。

连日来,市民巡访团的100多名“路口啄木鸟”冒着酷暑,对60个人行道乱堆放等问题减少了,使人行道更为畅通。对于市民巡访团提出的整改意见,一些路口单位作了及时整改,在上次测评中发现的南京西路/华山路路面不平,现已平整好,长宁路/江苏路口人行道上的书报亭也已搬迁。记者 07081010401

东南路/商城路、浦东大道/浦东南路、武宁路/东新路。

市民巡访团在此次测评中发现,乱设摊、商店跨门营业、施工单位的人行道乱堆放等问题减少了,使人行道更为畅通。对于市民巡访团提出的整改意见,一些路口单位作了及时整改,在上次测评中发现的南京西路/华山路路面不平,现已平整好,长宁路/江苏路口人行道上的书报亭也已搬迁。记者 07081010401

本报讯(记者 薛慧卿)为期两天的2007年中日废物原料贸易与检验检疫交流活动于昨天和今天在沪举行。记者获悉,“洋垃圾”进口需过4道“门槛”,今年起国家质检总局全面启动进口废物原料检验检疫电子监管系统,对进口废物原料4个重点环节进行实时监控。

近年来,中日贸易关系日趋紧密,废物原料贸易是一个重要组成部分。2006年,中日废物原料贸易的全年贸易额超过20亿美元,中国

“洋垃圾”进口需过4道“门槛”

电子监管系统今年起全面“上岗”

已成为日本废物原料的主要进口国之一。双方正常的废物原料贸易减轻了日本废物处理的负担,对中国经济发展所需的再生原料也是一个有益的补充。

但是,废物原料是环保风险不易控制的特殊商品。为此,国家质检

总局从进口废物原料的供货源头抓起,设立了4道“门槛”:

- 推行进口废物原料市场准入制度,明确规定只有获得注册资格的境外供货企业,方可向中国出口废物原料;
- 加强到货口岸的检验检疫工作,确保进口废物原料符合我国环境保护控制标准的要求;
- 完善后续监管工作,制定实施了黑名单制度。



新民随笔

赢官司改规则,好!

唐宁

工行近日宣布,对活期存款实行按天计息。只怕很多普通储户一直不清楚,以往银行对活期存款是按每月30天计息的,也就是说,我们的活期存款每年只有360天的利息,另外5天贡献给了银行。这一做法已沿袭了41年。

去年底,北京储户段先生的5笔存款因“时间差”,少获利100多元,于是将其开户的工行告上了法庭。法院根据中国人民银行的计息规定和行业惯例,判他败诉。段先生上诉到中院,结果也可想而知。像段先生这样既有维权意识,又敢于较真的储户并不多见,让人心生敬佩。

段先生虽然输了官司,并没有输道理。一年有365天,为何存款时只算360天呢?看起来,储户即使存足一年的活期存款,也只少了5天的利息,但在41年之中,全国人民多少个5天的利息,被银行抹去了,这可不是一笔小数字。

如今,工行因为一桩赢了的官司,改变游戏规则,破除了41年的“老规矩”。银行界人士说,原计利方式并非有意侵吞储户利息,而是手工操作时代的产物。如今计息须做到细致到天,精确到分秒也不在话下。技术进步确是变革的前提条件,可我以为,关键还是以百姓利益为重的精神,以及公序良俗的原则起了作用。

昨天我致电工工资卡所存的那家商业银行,服务生听闻活期存款利率计算方式,想必是请示了一番,过好一会儿才答复:“我行利息每季度算一次,累计计息基数也就是计息期内的每日余额,乘以活期存款年利率0.81%,再除以360天……”最后我听出来:这家银行用的还是老办法。

我为工行率先改革叫好。按照昨天的收盘价,工行的市值已超过花旗银行,成为全球银行老大,想来它的盈利能力也会同步增强,不会为区区小利与民计较了。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

打击传销规范直销大型宣传活动上午举行

本报讯(记者 薛慧卿)今天上午10时,由本市工商、公安等部门主办的打击传销、规范直销大型宣传咨询活动在南京东路百联世贸广场、铁路上海南站、铁路上海站、淮海中路力宝广场和静安区环球大厦同时拉开帷幕。

首次“法律进乡村”现场会在嘉定召开

本报讯(记者 宋宁华)昨天下午,上海首次“法律进乡村”现场推进会在嘉定召开。这项活动是由市委宣传部、市民政局、市司法局、市文明办等部门主办的。

认可的境外检验机构对向中国出口的废物原料实施装运前检验;

- 加强到货口岸的检验检疫工作,确保进口废物原料符合我国环境保护控制标准的要求;
- 完善后续监管工作,制定实施了黑名单制度。

■ 行业协会加强自律,对违反规定的会员企业进行通报批评,情节严重的,给予相应的行业处分;